

国学讲师王艳梅：

用经典凝聚邻里情

社区合伙人

在福山区城西社区，有一位以国学为纽带，传递文化温度的老师——王艳梅。她既是福山书院的国学讲师，更是融入社区治理的“社区合伙人”。她用行动诠释了“文化滋养生活，共建凝聚人心”的理念。

为丰富社区儿童的传统文化体验，2024年11月起，王艳梅主动对接城西书

院公益培训项目，筹备开设了“国学经典课堂”。每周日，她义务为孩子们讲授《三字经》《弟子规》等典籍和古诗文，并悉心传授传统礼仪。截至目前，已累计授课80余讲，培训儿童超1000人次。在城西书院“七彩假期”暑期公益项目中，她将古诗吟唱、经典诵读与传统节日相融合，让孩子们在轻松愉快

的氛围中感受国学魅力。王艳梅常说：“国学不是高阁中的古董，而是可以走进日常生活的智慧。”为此，她积极联络社区国学爱好者组织“国学经典分享会”，大家围坐一堂共读《道德经》《诗经》，探讨典籍中的人生智慧。在她的带动下，许多居民从“旁听者”变为“主讲人”，不仅提升了自身文化素养，也增强了社区的向心力。

除了课堂教学，王艳梅更致力于推动文化与社区治理深度融合。她将国学融入社区的“幸福集市”，带领居民在书香中品味传统；参与“幸福能人站”项目，在为

居民提供免费服务的同时，助力培育技能人才；积极参加城西社区“微网格员”队伍，走家串户倾听诉求、排忧解难；主动参与应急救护培训，守护邻里安全。她以文化人、以行践诺，让国学智慧融入社区肌理，在服务中凝聚人心。

在王艳梅的感染下，目前已有近20位居民加入城西文化服务队伍，成为“国学合伙人”的一员。王艳梅正以微光点亮文化星空，让家园在共建共享中愈发温暖、文明、充满力量。

YMG全媒体记者 武妍宇
通讯员 丛逸宇

女画家协会主席团作品展在烟开幕

40幅佳作展现探索精神

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)12月10日，一场汇聚艺术匠心与女性视角的美术展览在烟台市芝罘区芝罘岛刘泽文艺术馆正式拉开帷幕。本次展览由女画家协会主办，集中展示了协会主席团成员近年来创作的40幅精品力作，以水彩与国画为主，题材涵盖风景、人物、花卉等多元主题，为市民与艺术爱好者带来了一场兼具视觉美感与学术深度的艺术盛宴。

展览现场，一幅幅风格各异、意蕴深远的画作吸引了众多参观者驻足欣赏。整个展览不仅展现了女画家们扎实的艺术功底与丰富的创作面貌，更凸显了其作为艺术领域重要力量的学术思考与探索精神。此次展览特别侧重于学术性呈现，旨在通过主席团成员的代表性作品，探讨水彩与国画材料语言在当代语境下的创新表达与可能，反映女性艺术家在艺术传承与发展中的思考与实践。

本次展览将持续向公众开放。艺术馆内学术氛围浓厚，观众在欣赏画作的同时，也能感受到女画家群体在艺术道路上潜心耕耘、不断精进的执着与热忱，为初冬的港城增添了浓郁的文化气息与艺术暖意。

家庭和睦 姐妹幸福

我市女企业家商会举办主题沙龙活动

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)近日，一场以“家庭和睦、姐妹幸福”为主题的沙龙活动成功举办。活动由烟台市女企业家商会与烟台市妇联联合主办，旨在为忙碌于事业的女企业家们搭建一个交流平台，共同探讨家庭经营智慧，促进事业与家庭的和谐发展。烟台市女企业家商会相关负责人和部分商会会员代表参加了活动。

沙龙现场气氛热烈融洽，来自“50后”至“90后”不同年龄段的会员姐妹们踊跃发言，并结合各自的时代背景与人生经历，分享了关于家庭建设的真知灼见。在自由讨论环节，姐妹们围坐一堂，继续就家庭经营中的各类话题进行了深入交流。大家坦诚分享生活中遇到的困惑与挑战，并相互支招，提供宝贵的建议与解决方案。现场笑声与掌声交织，在真诚的沟通中，姐妹情谊愈发深厚，共同感受到了烟台女企业家商会大家庭的温暖与凝聚力。

2300名师生共唱雷锋歌

南通路小学第三届艺术节闭幕

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 张钰)12月12日，为期两天的“南通路小学第三届艺术节”闭幕。全校2300多名师生共唱雷锋歌曲、一同手绘书画艺术作品，度过了一个不一样的校园艺术节。

芝罘区南通路小学第三届艺术节以“唱雷锋情满校园 绘童心艺向未来”为主题，紧扣各年级学生的认知水平与能力发展特点。“美术专场”中，一、二年级同学在老师的带领下，进行了“剪纸贺新年”“纸韵年味”的剪纸创作比赛；三、四、五年级同学则运用不同的纸、笔、墨、油彩等描绘校园生活的场景。音乐专场中，全校师生各展所长，用他们饱满的热情与激情或独奏，或独唱，或舞蹈，深情演绎着对“学习雷锋”乐于助人精神的理解。一首首积极向上的歌曲尽显师生们的艺术风采。

南通路小学相关负责人说，本届艺术节通过美术、音乐这两大专场梯度化活动，以师生共同参与的多样化艺术形式，使同学们在创作与表演中释放了灵感、展现了风采，促进同学们深化对校园、生活与未来的热爱。

勿信市面上的“内部烟”

近日，家住山东省烟台市芝罘区马山路的赵先生拿着两条卷烟来到烟台市烟草专卖局质检部门，他声称这次购买的卷烟与之前买的口感大为不同，请质检人员进行真伪检验。质检人员接过赵先生手里的卷烟查验后发现，这两条卷烟中一条为标有“特供”字样的中华(软)，另一条是“白皮烟”，贴有“内部特供”标签，这两条卷烟的外包装图案印刷粗糙、色泽不一，烟支闻起来还有一股刺鼻的香精味，质检人员当场断定这两条烟均为假冒注册商标卷烟。

经市局工作人员询问后得知，原来这两条卷烟是赵先生从外地的一家商店里购买的，这个商店没有办理烟草专卖零售许可证，声称自己售卖的卷烟是烟厂朋友给他的“内部特供中华烟”，价格比在市面零售价格便宜很多，他一时贪图包装的新鲜和价格便宜就买了两条，没想到竟上了当。

借此案例提醒广大消费者，我国烟草制品生产企业必须严格执行国家下达的生产计划。而国家下达的计划中，并无“白皮烟”“特供烟”“内部烟”这一类型的卷烟生产计划。根据《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》规定，卷烟、雪茄烟和有包装的烟丝，应当使用注册商标。此类卷烟并没有注册商标标识，它不是我国烟草制品生产企业生产的正规卷烟。

为了您的健康，购买卷烟务必选择正规合法渠道，到持有烟草专卖零售许可证的实体商店进行购买，勿信市面上的“内部”“特供”卷烟，谨防因贪图便宜而上当受骗。

举报涉烟违法犯罪行为最高奖100万元，举报电话：6884110。(滕新亮)



扫描二维码



学习园地

xxexi.cn

学习强国

学习强国